ANNEXE  R13

QUALITÉS ET ADÉQUATION DES SOLUTIONS TECHNIQUES PROPOSÉES POUR L'EXÉCUTION DU MARCHÉ 
Nom ou raison sociale du soumissionnaire :

     
Les différentes questions posées dans cette annexe ont pour but de porter à la connaissance de l'adjudicateur l'esquisse de solution face à un ou plusieurs aspect particulier du cahier des charges que le soumissionnaire s'engage à mettre en place en cas d'exécution du marché.

Les réponses données par le soumissionnaire permettront à l'adjudicateur de déterminer le degré de faisabilité, la pertinence et l'opportunité de l'esquisse de solution, mais également son caractère économique et durable. Elles sont susceptibles de faire l'objet  de questions complémentaires dans le cadre d'une séance de clarification ultérieure.

L'adjudicateur demande aux soumissionnaires de développer les aspects suivants du cahier des charges et de proposer des solutions :

1. 
2. 
3. 
Veuillez répondre aux questions suivantes :

1. Description et/ou schéma de solution pour l'aspect n°1 ?

2. Description et/ou schéma de solution pour l'aspect n°2 ?

3. Description et/ou schéma de solution pour l'aspect n°3 ?

Modalités de réponse :
-
Maximum 1 page A4 recto par réponse.


-
D'éventuelles copies de schémas et de descriptifs techniques peuvent être jointes aux réponses. 


-
Le soumissionnaire peut mentionner dans sa réponse s'il est disposé à montrer, le cas échéant, un prototype correspondant à la proposition de solution.

-
Chaque annexe doit porter la mention "R13", le nom ou la raison sociale du soumissionnaire et l'intitulé de la question.
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