ANNEXE  W4


« Lieu, date »


Recommandé

« Coordonnées du soumissionnaire »

Concerne :
« Nom du projet » - « type de marché »


-
Procédure sélective/ouverte soumise aux accords internationaux / non soumise aux accords internationaux / Procédure sur invitation 

-
Décision d’adjudication 
« Madame ou Monsieur ou Mesdames ou Messieurs, »

Dans le cadre de la procédure citée en titre, nous vous informons que nous avons adjugé le marché, pour lequel vous aviez déposé une offre, à :

« nom de l’entreprise adjudicataire » de « lieu du siège de l’entreprise »

Pour le montant TTC de CHF « montant d’adjudication TTC »

AIMP 1994/2001 : Après évaluation et contrôle arithmétique, cette offre été jugée économiquement la plus avantageuse, conformément à la grille d'évaluation annexée qui fait partie intégrante de la présente décision.

AIMP 2019 :
Après évaluation et contrôle arithmétique, cette offre a été jugée la plus avantageuse, conformément à la grille d’évaluation annexée, qui fait partie intégrante de la présente décision.

Les caractéristiques et avantages décisifs de l’offre retenue sont, en l’occurrence, les suivants :

-…

-…

La présente décision peut faire l'objet d'un recours auprès du « Tribunal cantonal », à l’adresse suivante « adresse du tribunal », dans un délai de [10 jours : AIMP 1994/2001]  [20 jours : AIMP 2019 ] à compter de la date de sa notification.

Pour tout complément d’information, vous pouvez atteindre l’adjudicateur aux coordonnées figurant dans le dossier d’appel d’offres.

« Remerciements et salutations d’usage ».


« Nom du signataire officiel »

Annexe : grille d’évaluation
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