Prénom Nom

Adresse

NPA Localité

Téléphone (facultatif)
Adresse électronique (facultatif)
Recommandé (facultatif)
Nom du service concerné

Mme/M. Prénom Nom

Fonction du destinataire

Adresse

NPA Localité

Lieu, le date du jour

Demande d’accès à ses propres données (art. 25 LPrD)
Madame/Monsieur,

L’article 25 de la loi du 11 septembre 2007 sur la protection des données personnelles (LPrD ; BLV 172.65) prévoit la possibilité pour toute personne d’accéder librement et en tout temps aux données la concernant ainsi que de requérir du responsable du traitement la confirmation qu’aucune donnée la concernant n’a été collectée.
Variante 1 : Au vu de ce qui précède, je vous prie de bien vouloir me confirmer que vous n’avez collecté aucune donnée personnelle me concernant. Dans le cas contraire, je précise d’ores et déjà que je souhaiterais pouvoir consulter les données concernées.
Variante 2 : Au vu de ce qui précède, je vous prie de bien vouloir m’accorder l’accès à l’ensemble des données personnelles me concernant qui sont en votre possession. 
A cet effet, je vous prie de me faire parvenir copie du/des document(s) concerné(s) par retour de courrier ou de me fixer un rendez-vous afin que je puisse venir consulter les données en vos locaux, ceci dans un délai de 30 jours à compter de la réception de la présente, conformément à l’article 26a LPrD.
Au sens de l’article 26 LPrD, la communication de données est en règle générale gratuite sauf si la réponse à la demande nécessite un travail important, en cas de demandes répétitives ou lorsqu’une copie est demandée. Par conséquent, je vous prie de me faire savoir à l’avance si un émolument devait être prélevé et, le cas échéant, son montant.

Je vous remercie par avance pour votre collaboration et je vous adresse, Madame/Monsieur, mes salutations distinguées.
(Signature)

Prénom Nom

Annexe : copie de ma pièce d’identité 

