Prénom Nom
Adresse
NPA Localité
Téléphone (facultatif)
Adresse électronique (facultatif)
Recommandé (facultatif)
Nom du service concerné

Mme/M. Prénom Nom
Fonction du destinataire

Adresse
NPA Localité

Lieu, le date du jour
Demande d’accès à des documents officiels

Madame/Monsieur,
Le principe de la transparence dans l’administration ressort de la loi du 24 septembre 2002 sur l’information (LInfo ; BLV 170.21) ainsi que de son règlement d’application. Les articles 8 et suivants LInfo permettent à tout citoyen de faire une demande d’accès à des documents officiels détenus par un organisme soumis à cette législation.

Au vu de ce qui précède, je vous prie de bien vouloir m’accorder l’accès au(x) document(s) officiel(s) suivant(s) :

Désignation du/des document(s) : (mettre tous les renseignements connus afin de faciliter les recherches)
	Document 1
	Titre, désignation du document s’ils sont connus

	Précisions concernant le document demandé: date, numéro de référence, période à laquelle il a été publié, contexte particulier dans lequel il a été élaboré, domaine dont il traite, autorité qui l’a établi, autorité à laquelle il a été remis, autres autorités concernées, etc.


	Document 2
	Titre, désignation du document s’ils sont connus

	Précisions concernant le document demandé si elles sont connues: date, numéro de référence, période à laquelle il a été publié, contexte particulier dans lequel il a été élaboré, domaine dont il traite, autorité qui l’a établi, autorité à laquelle il a été remis, autres autorités concernées, etc.


Je vous prie de bien vouloir me confirmer la bonne réception de ma demande par courrier électronique/retour de courrier. 
Je vous prie de prendre position et, le cas échéant, me faire parvenir le(s) document(s) souhaité(s) par courrier électronique/retour de courrier dans les 15 jours à compter de la réception de la présente et de m’informer si ce délai devait être prolongé d’autant.
Au sens de l’article 11 LInfo, l’information transmise sur demande par les autorités ainsi que la consultation de dossiers sont en principe gratuites. Je vous prie de me faire savoir à l’avance si un émolument devait malgré tout être prélevé et, le cas échéant, son montant.
Je vous remercie par avance pour votre collaboration et vous adresse, Madame/Monsieur, mes salutations distinguées.
(Signature)

Prénom Nom
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